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Prot. n. 71109  
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VERBALE N. 17 del 21/03/2016 
 

Il giorno 21/03/2016 alle ore 9,00 si è riunito il CdA dell’ISSM Paisiello, ritualmente 
convocato. Partecipa al Consiglio il Direttore Amministrativo, Dott. Angelo Raffaele Borgia, 
che ne è anche il segretario. 
Risultano presenti: 
 

 Nome e Cognome Qualifica Presente Assente 

Prof. Avv. Domenico RANA Presidente  X  
 

M° Lorenzo FICO Direttore  X  
 

Dott.ssa Patrizia CARRA Consigliere, esperto  X  

M° Pasquale PASCALE Consigliere, docente  X  

Sig. Davide BERARDI Consigliere, studente        X  

Dott. SSA Elisabetta Maria 
SANTOVITO 

Consigliere, ex art. 16 c. 3 dello 
Statuto         X 

 
Assente giustificata la dott.ssa Elisabetta Maria Santovito. 
Il Presidente invita il C.d.A. alla trattazione dei seguenti argomenti all’Ordine del Giorno: 

1. Approvazione bilancio di previsione 2016; 
2. Lavori di recupero funzionale ed installazione ascensore c/o edificio sede dell’ISSM 

“G. Paisiello” in Via Duomo, 276: presa d’atto aggiudicazione lavori; determinazioni 
finanziarie; 

3. Diffida agli organi competenti, a nome e per conto del C.d.A. in rappresentanza 
dell’Istituto Paisiello, in relazione al processo di statizzazione; 

4. Varie ed eventuali urgenti. 
Preliminarmente il direttore amministrativo da lettura del precedente verbale del CdA (n°16 
del 11/01/2016) per chiederne la ratifica da parte del Consiglio. Dopo la lettura interviene il 
Consigliere Pasquale Pascale, che rileva come già in un precedente intervento chiedeva 
la presenza dell’intero CdA in sede di stipula della convenzione disciplinante i rapporti con 
l’Ente Provincia. 
1) in merito al primo punto di cui all’Odg, preso atto della relazione al Bilancio di 
Previsione 2016 redatta dai Revisori dell’Ente che ne esprimono parere favorevole e dopo 
attenta lettura della relazione programmatica e degli allegati allo stesso, il CdA 
unanimemente delibera di approvarlo e di trasmetterlo agli organi competenti ed alla 
Provincia di Taranto. 

	   	  
2) In merito al secondo punto di cui all’ordine del giorno, il Presidente Rana deposita per 
l’esame del Consiglio di Amministrazione e conseguente presa d’atto, il quadro economico 
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della gara indetta dalla Provincia di Taranto, relativo alla fornitura e posa in opera di 
impianto di ascensore e lavori di completamento dell’Istituto Musicale Paisiello in Via 
Duomo, 276 – Taranto. Dallo stesso quadro economico si evidenzia che, relativamente ai 
lavori, su una base d’asta di € 136.950,00, a seguito dell’aggiudicazione, tenuto conto del 
ribasso d’asta, il totale risulta essere di € 92.680,79. Quanto, invece, al quadro economico 
di gara per l’ascensore, il C.d.A. rileva che, su una base d’asta di € 66.010,00, 
l’aggiudicazione, tenuto conto del ribasso d’asta, è determinata in € 50.821,00. Il C.d.A., 
rilevando che l’impegno complessivo è abbondantemente rientrante nella disponibilità 
dichiarata con precedenti deliberazioni dello stesso C.d.A., unanime approva e delibera di 
procedere all’urgente, perché necessaria e indispensabile, esecuzione dei lavori nonché 
alla installazione dell’ascensore, previa formalizzazione della cessione della titolarità, da 
conferirsi da parte dell’Ente Provincia (proprietario dell’immobile di via Duomo, 276) 
all’I.S.S.M “G. Paisiello”. 
 
3) In merito al terzo punto di cui all’ordine del giorno, il Consigliere Pascale chiede al 
C.d.A. di esprimersi sulla proposta di diffidare le autorità competenti ad adempiere alla 
statizzazione dell’Istituto, visto l’impegno dei vari Enti a sostenere l’Istituto stesso solo fino 
al 31 ottobre 2016. Il C.d.A. unanime concorda con la proposizione del Consigliere 
Pascale e, su proposta del Presidente, delibera di avviare il necessario percorso che parta 
dalla formale richiesta di statizzazione da avanzarsi dal C.d.A. dell’ISSM Paisiello in 
parallelo con la deliberazione n. 13 del 29.01.2016 del Consiglio Provinciale di Taranto. 
 
4) il Presidente sottopone all’esame del CdA l’ipotesi di Convenzione relativa ai lavori di 
fornitura dell’impianto di ascensore, nonché dei lavori di completamento del II° Piano 
dell’immobile di Via Duomo n°276 (allegata al presente atto) Il CdA nulla osserva quanto 
all’ipotesi di convenzione relativa ai suddetti lavori, tuttavia rappresenta la necessità di 
contestuale risoluzione relativa alla questione del personale amministrativo. In proposito 
ritiene indifferibile la risoluzione, alla stregua delle norme statutarie (Artt. 10 e 11 del 
vigente statuto), dell’assetto del personale amministrativo in modo che sia garantita 
continuità di servizio e efficienza nel relativo espletamento. Il Presidente, accogliendo i 
rilievi del CdA, ai sensi dell’art. 14, comma 6, punto e), dello statuto dell’ISSM Paisiello, 
delega il Consigliere Pasquale Pascale, per la trattazione delle questioni in essere, 
relativamente ai rapporti con la Provincia di Taranto in ordine al personale didattico ed 
amministrativo. Il Consigliere Pascale accetta la delega di cui sopra. 
 
Avendo concluso l’esame dei punti all’O.d.G., all’unanimità dei presenti il C.d.A. delibera di 
trasmettere il presente Verbale, all’Ente finanziatore Provincia di Taranto, disponendone 
inoltre la pubblicazione sul sito Istituzionale dell’Istituto in ottemperanza agli obblighi di 
trasparenza. 
Il Presidente dichiara sciolta la riunione alle ore 12,45. 
Previa lettura ed approvazione da parte del CdA il presente verbale viene confermato e 
sottoscritto dal dal Presidente e dal direttore amministrativo dell’Istituto.  
 
      F.to Segretario verbalizzante              F.to Presidente  
        Dott. Angelo Raffaele Borgia        Prof. Avv. Domenico Rana 


